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1) Calculez l’angle entre les vecteurs 𝑥⃗ = (2, 3) et 𝑦⃗ = (5, 1). 
 
 

2) Trouvez l’équtation de la droite passant par le point 𝐴 = (1, 3) et de direction 

orthogonale à 𝑥⃗ = (−3, 2). 

Re ponses 
  

1) Rappelons que que  

𝑐𝑜𝑠(𝜃) =
𝑥⋅𝑦⃑⃑

‖𝑥‖⋅‖𝑦⃑⃑‖
  

Or, ‖𝑥⃑‖ = √22 + 32 = √13 

Or, ‖𝑦⃑‖ = √52 + 12 = √26 

Et  𝑥⃑ ⋅ 𝑦⃑ = 𝑥1 ⋅ 𝑦1 + 𝑥2 ⋅ 𝑦2 = 2 ⋅ 5 + 3 ⋅ 1 = 13 

Donc 𝑐𝑜𝑠(𝜃) =
13

√13 ⋅√26
=

13

√132⋅2
=

13

13 ⋅ √2
=

1

√2
=

√2

2
. 

Il s’agit donc de trouver  

𝜃 = 𝐴𝑟𝑐𝑜𝑠 (
√2

2
) =

𝜋

4
. 

  

2) D’après la formule vue au cours, l’équation paramétrique de tout point 𝑃 = (𝑝1, 𝑝2) sur la 

droite perpendiculaire à 𝑥⃗ et passant par 𝐴 = (𝑎1, 𝑎2) est donnée par l’équation 

paramétrique suivante : 

𝑝1𝑥1 + 𝑝2𝑥2 − 𝑎1𝑥1 − 𝑎2𝑥2 = 0, ce qui, en remplaçant avec les données de l’énoncé 

donne l’équation paramétrique  

−3 × 𝑝1 + 2 × 𝑝2 − 1 × (−3) − 3 × 2 = 0, donc  

−𝟑𝒑𝟏 + 𝟐𝒑𝟐 − 𝟑 = 𝟎 

 

Vérifions que 𝐴 = (1, 3) est bien sur la droite : 

−3 × 1 + 2 × 3 − 3 = −3 + 6 − 3 = 0. 

 

 


